



## 今日IN词

## 粘多糖沉积病

粘多糖沉积病(MPS),简称粘多糖病,是一种因蛋白聚糖降解酶先天性缺陷所引起的蛋白聚糖分解代谢障碍性疾病。可造成骨骼、内脏、角膜和智力上的异常。患者中男性多于女性,多见于近亲结婚者的后代,多有家族史。无特效治疗,只有对症和支持疗法。患儿多于十岁前死亡。

## 探空火箭

探空火箭是在近地空间进行探测和科学试验的火箭,利用探空火箭可以探测大气各层结构、成分和参数,研究电离层、地磁场、宇宙线等多种日地物理现象。探空火箭比探空气球高,比低轨道运行的人造地球卫星低,是30~200公里高空的有效探测工具,其所获取的资料可用于天气预报、地球和天文物理研究等。

## 寿皇殿

据悉,今年“六一”期间,北京市少年宫将搬迁至位于龙潭湖附近的新址。而目前坐落在景山公园寿皇殿的北京市少年宫旧址并未暂停使用。该旧址占地5万平方米,建筑面积1.5万平方米。这座古建筑群原是皇家禁园,1954年被辟为北京市少年儿童校外活动场所。按照相关规划,北京市少年宫搬迁到新址后,原址将让位给北中轴线的整治,修复为景山寿皇殿,从而完成中轴线整治,恢复历史原貌。

由互动百科提供



【助残】

## 别让盲道成为城市盲区

本报记者 刘腾腾

盲道上停满了私家车,盲人几乎找不到前进的路。14日中午,青岛一名盲人被盲道上的私家车逼上马路,失足跌进了没有盖井盖的3米深的古力井中,在污水里泡了半个小时后才被路人和民警救上(本报5月15日B03版曾报道)。

盲道是一座城市为盲人出行提供方便的道路设施,体现着社会对残疾人的关怀和尊重,也

是城市文明发展的形象展示。然而,如今的马路上,盲道被挤占的现象并不少见,有的盲道被私家车和摊贩占据,有的盲道会半路“杀出”个井盖、电线杆等障碍物,还有的盲道会随意弯曲,这类盲道明显被作为一种街道“装饰”在铺设,不仅无法给盲人提供方便,还给他们出行增添了重重考验,真是让人看着“步步惊心”。

看似不起眼的盲道作为一种特殊的公共资源,是城市建设必不可少的一环,考验着城市的文明尺度和每个公民的公德意识。城市的盲道被肆意侵占,更多地体现出盲人在权利上的被漠视。这一条条狭窄的盲道对普通人来说微不足道,但对盲人朋友来说却是交通要道,对他们来说,盲道是走出家门、与外界交流沟通的绿色通道。

因此,每一位有爱心的市民,都应提升自己的公德心,让盲道真正发挥作用,将心比心地为盲人朋友着想,必要时应该义不容辞地伸出援助之手。此外,职能部门也必须真正履行自己的义务,对盲道不能只建设不管理,要在加大盲道修建力度的同时,做好后期的管理维护工作,让盲道物尽其用、畅通无阻,别让盲道成为城市盲区。



【入园】

## 就近入园数量还应再多点

本报记者 蓝娜娜

13日,青岛市南区、市北区、李沧区2013年幼儿园招生方案发布,今年共有159所幼儿园公开招生,其中36所幼儿园试点就近入园,按户籍就近作为入园标准,报名人数超过招生计划将抽签录取。但引人关注的是,此次公开招生的159所幼儿园名单中,部分热点园难寻身影(本报5月14日C02版曾报道)。

如今,“入园难”、“入园贵”成为人们热议的话题。面对一些把婴幼儿参加早期教育指导作为入园前置条件的热点幼儿园,许多抱着“让孩子赢在起跑线上”观念的家长不计较幼儿园距离远、不惜花重金,也要提前报名,为

孩子购买一张“绿色通道证”。如此一来,许多热点幼儿园每年的生源不需对外公开招生就早早满员,“入园难”在所难免。而在向社会公开招生的幼儿园中,价格相对低廉的公办幼儿园无疑成为家长的首选,无可奈何数量有限,家长们又不得不想着各种方法把孩子塞进去。当公办幼儿园确实无法挤进去,学前教育又不能耽误时,价格昂贵的民办幼儿园无疑成了附在家长们身上的“吸金石”。

笔者认为,“入园难”、“入园贵”从表面来看是因为各幼儿园的师资、设施水平存在差异,从根本上看就是

教育资源分配不均衡。因此,青岛试点就近入园不仅为部分家长解决了入园难题,也在一定程度上“强行”引导青岛教育资源更加平均、合理分配,实为利民的好举措。

但是,在迈出推动教育资源合理分配第一步的同时,我们也清楚地看到,此次试点就近入园的36所幼儿园仅占三个区公开招生幼儿园的22%,且许多热点幼儿园并未包含其中,“强行”引导的力度还远远不够。因此,相关部门应切实制定推行就近入园的方案,让更多幼儿园,特别是公办幼儿园回归普惠性、公益性,让更多孩子享受平等的入园机会和教育资源。



齐鲁晚报·今日青岛

全省覆盖的省报优势

精准权威的公信立场

雅俗共赏的阅读品位

主流高端的读者群体

广告套餐:

A款:全省版:日发行量170万份,全省17市高密度覆盖,不可比拟的影响力。

B款:《今日青岛》版:青岛地区精准投放,航班高铁无限延伸。

C款:《今日青岛》版+其他地方版(今日济南、今日烟台、今日威海、今日日照、今日潍坊、今日淄博、今日泰山、今日聊城、黄三角早报·东营、今日德州、今日滨州、今日济宁、今日菏泽、今日枣庄、鲁南商报·临沂)自由组合,按需投放,性价比高。

